

锲而不舍落实中央八项规定精神

以优良作风凝心聚力干事创业

“各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业”,“要把正风肃纪反腐贯通起来,引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业”。习近平总书记近日在贵州、云南考察时,对在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出明确要求、指明着力方向。

推动高质量发展,必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设,以高质量党建引领高质量发展。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是贯彻落实党的二十届三中全会部署、巩固深化主题教育成果和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障,也是今年党建工作的重点任务。习近平总书记高度重视,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展好学习教育提供了根本遵循。各级党组织和广大党员、干部要充分认识到这次学习教育的重要意义,自觉增强责任感紧迫感,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动党的作风持续向好,推动党中央各项决策部署落到实处,为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。八项规定一子落地,作风建设满盘皆活。从坚持不懈推进中

央八项规定精神贯彻落实,到以钉钉子精神坚决纠治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风;从破除特权思想、特权行为,到整治群众身边的腐败和不正之风……经过持之以恒的革命性锻造,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,我们党以作风建设新气象赢得了人民群众信任拥护。2024年国家统计局调查显示,94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。新时代以来作风建设的实践充分证明,只要真管严管、敢管敢严,党风廉政建设就没有解决不了的问题。

形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良作风也不可能一蹴而就。抓作风建设只有进行时,没有完成时。必须清醒看到,作风问题具有顽固性、反复性,抓一抓会好转,松一松就会反弹,不能因为已经取得的成效而有任何喘口气、歇歇脚的念头。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。”新征程上,必须发扬钉钉子精神,不断在常和长、严和实、深和细上下功夫,抓铁有痕、踏石留印、久久为功,将作风建设进行到底。

开展学习教育,要坚持聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。要在学深悟透上下功夫,持续深化党的创新理论武装,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的成效和经验,运用由风及腐案例加强警示教育,不断锤炼党性、提高认识和思想觉悟,筑牢思想政治基础。要在发现问题、解决问题上见真章,通

过对标对表查摆,充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,扎实推进集中整治,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,坚持立查立改、即知即改,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,有针对性完善相关制度规定,切实取得成效。

这次学习教育的一个重要特点就是坚持开门教育。要注重群众参与,自觉接受群众监督评判,确保学有质量、查有力度、改有成效,通过学习教育不断密切党群干群关系。各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线,组织党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,让群众可感可及,以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护。

抓作风建设最重要的是讲认真。各级党委(党组)要对本地区本部门本单位学习教育负总责,党委(党组)主要负责同志要承担起第一责任,紧密结合中心工作,精心组织实施,加强分类指导,力戒形式主义,坚决防止“两张皮”,推动学习教育有序有效开展。作风就是形象,作风就是力量。以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,进一步推进作风建设常态化长效化,纵深推进全面从严治党,必将把我们党锻造得更加坚强有力,为推动高质量发展、推进中国式现代化提供坚强政治保证。

(来源:新华网)

严惩风腐交织问题 铲除风腐共性根源

正风、肃纪、反腐三者相辅相成,缺一不可。要把正风肃纪反腐贯通起来,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源,引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业,坚定推进党的自我革命,让中央八项规定精神更加深入人心,让党永葆健康活力。

风腐问题互为表里、同源共流。不正之风是滋生腐败的温床,腐败往往始于作风失守。大量案例警示,不少党员干部从“吃顿饭”“喝瓶酒”“收张卡”开始,逐步堕向腐败的深渊。歪风邪气会加剧腐败蔓延,甚至带坏一地一域风气,形成恶性循环。正风,就是要以“抓早抓小”的警觉,防微杜渐,让不良风气失去土壤、失去通道、失去市场。

纪律是管党治党的“戒尺”,是阻隔风腐问题的“防火墙”。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进作风建设,揪的是歪风邪气,打的是腐败行为。不论是党员干部个人,还是单位集体,纪律意识不严、存在侥幸心理,风腐问题就会抬头。遵章守纪不能

止步于学一学、听一听、看一看,必须严明红线,加强政治监督,强化刚性约束,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。用纪律利剑切断“由风及腐”的传导链条,筑牢防线。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育过程中,对作风、纪律、腐败问题要同查同治,做好统筹文章。既要“由风及腐”,来一场作风大检验,从依旧不收敛、不收手的顶风违纪行为中,深挖利益链条,查处腐败行为;也要“以腐纠风”,坚持有腐必反、有贪必肃,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,“老虎”“苍蝇”一起打,对腐败现象持续保持高压态势,形成有力震慑。

正风“筑堤”,以优良作风作引领;肃纪“固坝”,以严明纪律强保障;反腐“清淤”,以反腐惩恶清障碍……广大党员干部要树立整体思维、强化系统观念,让中央八项规定精神涤荡歪风邪气,让风腐问题无处遁形,以风清气正的政治生态,护航中国式现代化建设新征程。

(来源:新华网)

抓住领导干部这个“关键少数”

按照党中央部署,当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。这是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,全体党员尤其是领导干部务必认真严肃对待。

“有些领导的手电筒只照别人不照自己”“问题总是客观的,错误总是别人的”……这些形象的说法,折射出一些领导干部眼睛盯在下属,只对别人提要求、把自己置身事外的作风问题。要切实制度的刚性拧进“关键少数”的灵魂深处,通过把自己摆进去,为普通党员树立鲜明导向。

抓住领导干部这个“关键少数”,是推动学习教育走深走实的重要着力点。中央八项规定开

宗明义提出,首先要从中央政治局做起,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做。党中央率先垂范,把自己摆进去带头做起,其他各级领导干部有什么理由不躬身入局?各级领导干部应带头向党看齐,对照规定找准本地、本单位的实际问题,拿出针对性的改进措施,为广大党员作示范。

中央八项规定实施十多年来,党的作风建设成绩有目共睹,但滋生“四风”和腐败的社会文化土壤并未根除,改进作风仍需久久为功。面对顽瘴痼疾,尤其需要作领导者以刮骨疗毒、猛药去疴的勇气,带头将作风建设进行到底。

领导干部这个“关键少数”带好头、领好路,是有力的表率,更是无声的力量。

(来源:新华网)

领导干部带好头是无声的示范

党风廉政建设,关键在领导干部,改进作风必须自上而下、以上率下。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育活动中,要坚决防止“上面生病,下面吃药”等形式主义敷衍应对,务必把领导干部这个“关键少数”切实摆进去。

领导干部既是学习教育的组织者、推进者、监督者,更是带头参与者。这个带头,是具体的而不是抽象的、全面的而不是有选择的、一以贯之的而不是虎头蛇尾的。这个带头,意味着既要高度重视,更要躬身入局;既要发文表态,更要行动落实。领导干部真正带头听取意见,带头查找问题,带头开展批评与自我批评,带头进行整改,是确保学习教育出成

果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头,首先体现在自觉同特权思想和特权现象作斗争。特权是一种危害极大的腐蚀剂,是最大的不公。领导干部须高度警惕和杜绝侥幸、麻痹、从众、失衡等错误心态,时刻校准人生坐标、守牢思想防线,不仅应“内无妄思,外无妄动”,更要习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

领导干部带头,摆正公私关系是题中之义。有的领导干部没有把党和人民交给他的权力当作沉甸甸的责任,而是看作私人财产。对于这种倾向,必须有病就治、常抓常治。领导干部,只有一心为公、事事出于公心,才能有正确的是非观、义利观、

权力观、事业观,才能把群众装在心里,才能坦荡做人、谨慎用权,才能给普通党员树立鲜明而正确的立场导向。

领导干部带头,还体现在冲在前、干在先。人不率则不从,身不先则不信。“给我上”和“跟我上”,一字之差,效果却天壤之别。领导干部要以学习教育为契机,检身正己、律心律行,心无旁骛地投入到工作、深入到基层一线、融入到群众当中,以钉钉子精神抓好改革落实,敢抓善管急事难事复杂事,实打实办好为民事,守住兜牢“针尖”般的小事小节。

领导干部有决心,党员就会有信心;领导干部做榜样,群众就会自觉跟上。无声的示范,就是最有力的表率!

(来源:新华网)